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Επισκοπή Χώρας: Αγρυπνία στον Άγιο Νεκτάριο 
Fawkner για τον Όσιο Αθανάσιο τον Αθωνίτη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με κατάνυξη τελέστηκε την Παρασκευή, 4 Ιουλίου, στον Ιερό 
Ναό Αγίου Νεκταρίου Fawkner, στην Ιερά Επισκοπή Χώρας, 
αγρυπνία για την εορτή του Οσίου Αθανασίου του Αθωνίτη, 
ιδρυτή του κοινοβιακού μοναχισμού και φωτιστή του Αγίου 
Όρους.
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Στην αγρυπνία συμμετείχαν ιερείς της Ιεράς Επισκοπής Χώρας, ενώ τους ύμνους 
απέδωσε με κατανυκτικό τρόπο πολυμελής χορός ιεροψαλτών, υπό τη διεύθυνση 
του κ. Βάιου Αναστασόπουλου, Εθνικού Διευθυντή της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Κατά τη διάρκεια της αγρυπνίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χώρας κ. 
Ευμένιος διαβίβασε τις θερμές ευχές και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου.

Στον λόγο του ο Θεοφιλέστατος επικεντρώθηκε στη μορφή του Οσίου Αθανασίου 
ως αυθεντικού πνευματικού πατέρα, ο οποίος έζησε με αφοσίωση, υπακοή και 
ταπείνωση, και θεμελίωσε έναν τρόπο ζωής μέσα στην Εκκλησία που οδηγεί στην 
αγιότητα. Με αφορμή αυτό το πρότυπο, ο Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε στο 
φαινόμενο του Γεροντισμού, μιας σύγχρονης πνευματικής παγίδας, κατά 
την οποία άνθρωποι αναζητούν «πνευματική καθοδήγηση» μέσα από 
αποσπασματικά λόγια και αυστηρές φωνές, συνήθως εκτός Εκκλησίας και 
εκτός διακριτικής καθοδήγησης.

«Ο Όσιος Αθανάσιος και οι Άγιοι του Αγίου Όρους δεν μάς δίδαξαν να 
ακολουθούμε εντυπωσιασμούς, αλλά να μένουμε στην υπακοή, στην προσευχή και 
στην απλότητα. Στην Εκκλησία υπάρχει Χάρη. Δεν χρειάζεται να ψάχνουμε αλλού», 



ανέφερε χαρακτηριστικά ο Θεοφιλέστατος.

Η αγρυπνία αυτή αποτέλεσε επίσης την επίσημη έναρξη του μηνός Ιουλίου, ο 
οποίος έχει οριστεί ως ο Μήνας του Οσίου Παϊσίου στην Ιερά Επισκοπή Χώρας. Ο 
Ιούλιος είναι ο μήνας κατά τον οποίο εορτάζει ο Όσιος Παΐσιος, ένας άγιος της 
εποχής μας, άμεσα συνδεδεμένος με την Αυστραλία και τον Ιερό Ναό του Αγίου 
Νεκταρίου, όπου είχε φιλοξενηθεί από τον μακαριστό π. Ιωάννη Λιμογιάννη, τον 
πρώτο ιερέα της ενορίας, όταν είχε έρθει στην Αυστραλία.
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